

Давно замечено: центр города активно возрождает исторические постройки.

НА ВОСТОКЕ СТРОЯТ «РУССКОЕ ПОДВОРЬЕ»

Пример - реконструкция знаменитой Кийгородской стены, в черте которой планируется, как проинформировал «МС» член коллегии комплекса городского хозяйства, генеральный директор ТПК «Продмаркет» Анатолий Козлов, организовать едва ли не самую значительную в столице туристско-рекреационную зону.

Правда, за заботами о возрождении исторического центра города долгое время забытыми оставались окраины. Между тем и там есть немало мест, достойных реконструкции и модернизации.

Одно из них - Измайлово в Восточном административном округе. В последние год-другой здесь заметно оживилось возрождение утраченных в былые времена памятников, национальных традиций. Так, уже близится к завершению строительство уникального культурного центра ремесел «Русское подворье». Именно тут еще в XVI-XVII веках работали городские мастера-ремесленники. Благодаря этому Измайлово приобрело широчайшую известность. Возродить эту традицию и планируют создатели «Русского подворья».

Проектирование и строительство этого центра, который располагается по адресу: Измайловское шоссе, владение 73-ж, за счет собственных и привлеченных средств финансирует известная в столице компания «Вернисаж в Измайлово». Первая очередь строительства, которую планируют завершить в нынешнем году, включает возведение зданий «Город мастеров» и «Дворец российской трапезы», создание крупнейшей в городе художественной ярмарки-выставки «Вернисаж в Измайлово», а также сооружение храма Святителя Николая - покровителя ремесел.

О том, что ждет «Русское подворье» уже нынешней весной, «МС» рассказал его генеральный директор Александр Ушаков:

- Мы завершили создание центра ремесел. Скоро начнет работать лицей «Данила-мастер». Сейчас полным ходом идет подготовка учебных программ по 50 основным направлениям народных художественных промыслов. Это и ткачество, и ковка, и резьба по дереву и камню, и ювелирное искусство. Всего не перечислить. Для лицей построена большая кухня. А еще скоро пригласим посетить музей городского и крестьянского быта с экспозицией народного костюма. Многие его экспонаты приобретались здесь же - в антикварных рядах. Планируем открыть постоянно действующую выставку церковной утвари. Мы разрабатываем и этнографические туры по традиционным центрам ремесел и в Москве, и в России - в Городец в Нижнем Новгороде, Скопин в Рязанской области, Гусь-Хрустальный во Владимирской...

На втором этапе строительства центра «Русское подворье» планируется возвести международный многофункциональный деловой комплекс ремесел «Арт-палас» и несколько гаражей-паркингов. Предполагается, что вторая очередь объекта будет сдана в эксплуатацию в 2007 году.

Геннадий ГЕНИН

нерском ключе, в них можно регулировать и количество, и профиль торговых точек. Безопасно, удобно и красиво. Идея хороша, но прозвучала как-то несвоевременно. Вопрос-то стоял: о ходе подготовки мелкорозничной торговой сети к работе в весенне-летний период. По сути дела он уже начался, а во многих выступлениях все еще высказывались пожелания да критиковались недостатки.

Поэтому и заключительное слово префекта Владимира Обьедкова было однозначно критическим: так же стихийно сворачивать мелкорозничную сеть, как стихийно она когда-то развивалась, сегодня нельзя. В руках исполнительной власти в округе и районах есть достаточно рычагов, чтобы не просто дисциплинированно исполнять решения вышестоящих органов, а действовать в интересах населения. Сколько, где и каких торговых точек иметь на территории района - за это отвечает управа, никто у нее этих полномочий не отбирал и ответственности за состояние мелкорозничной торговли не снимал. Последнее, самое веское, слово, то есть выдача разрешения на торговлю, всегда за управой.

Наталья КРАСОВА

ДИСПЕТЧЕРСКАЯ «МС»

по будням с 16.00 до 17.30
E-mail: moswed@mail.ru

275-13-39

«КОМПЛЕКС СОСЕДА СНИЗУ» ПРЕОДОЛИМ

«Моя квартира не застрахована, а наверху живут беспокойные соседи, у которых все время что-то протекает или ломается. Если по их вине пострадает моя квартира, то как мне поступать и к кому обращаться?»

Юрий ФЕДОРОВ, ЮАО».

Юрист **Нина Романовская** советует поступать следующим образом. Для начала вы должны обратиться в диспетчерскую по месту жительства, пригласить слесаря, который обя-

зан предупредить аварийную ситуацию. Если беда все же произошла, то слесарь должен зафиксировать происшествие и указать его причину в специальном журнале в диспет-

черской. Затем попытайтесь договориться с соседями полюбовно. При этом необходимо составить акт происшествия и смету ремонта. Эти документы составляются техником-смотрителем по государственным расценкам в присутствии обеих сторон. Причем вы можете обратиться и в коммерческую фирму, где расценки, естественно, будут выше. И если соседи компенсировать ваши убытки отказываются, с этими документами можно смело обращаться в суд.

«По улице Марксистской у дома 5 была аллея, которая пришла в негодный вид. Будут ли ее восстанавливать?»

Анна ВАЩЕНКО, ЦАО».

У ДОМА СТАНЕТ ЗЕЛЕНЕЕ

Директор ДЕЗа Таганского района **Виктор Пирог** сообщил нам, что по указанному в письме адресу планируется в текущем году провести комплексное благоустройство территории. Оно предусматривает, в частности, и озеленение - устройство газонов, посадку деревьев.

«Как можно поменять лифт в подъезде раньше, чем положено по плану. И сколько это будет стоить?»

Галина ЗВЕРЕВА, СВАО».

ДОСРОЧНО? ТОЛЬКО ЗА МИЛЛИОН!

Как сообщили нам в ДЕЗе района **Бутырский**, срок эксплуатации лифта в жилом доме составляет 25 лет. Если лифт в рабочем состоянии, то замена его раньше этого срока не предусмотрена. В организации ЛИФТГАРАНТ, которая занимается обслуживанием лифтового оборудования, сказали, что если срок эксплу-

атации практически истек, то нужно написать заявку в ДЕЗ по месту жительства, и дирекция совместно с ЛИФТГАРАНТОМ начнут работать. Если жильцов эта ситуация не устраивает, то они могут самостоятельно собрать деньги и оплатить стоимость работ по замене лифта, которая составляет в среднем 1 млн. 200 тыс. рублей.

А ВОЗ И НЫНЕ ТАМ

«Платформы и подземные переходы станции Крюково находятся в таком отвратительном состоянии, что порой кажется, будто это не часть Москвы, а богом забытая провинция. Особенно страшны подземные переходы поздним вечером. Освещение отсутствует, и спускаясь по ступенькам, рискуя сломать ноги. Пришлось носить с собой карманный фонарик. Руководство Октябрьской железной дороги, в чьем ведении находятся пристанционные территории, уже давно обещает провести реконструкцию платформ и ремонт переходов, но воз и ныне там.»

Евгений ЧИГИРЕВ, Зеленоград».

В префектуре Зеленоградского административного округа «МС» сообщили, что уже дважды заместитель префекта встречался с руководством Октябрьской железной до-

роги по вопросу ремонта платформ и подземных переходов. Были получены заверения о реконструкции платформ и подземных переходов. Обещания, однако, повисли в воздухе...

«Я долгое время жила с родителями за границей. Там же получила водительские права. Сейчас живу в Москве и собираюсь приобрести автомобиль. Действительны ли мои права, полученные за рубежом?»

Инга КУРБАНОВА, студентка МГИМО».

ЗА ВЫВОЗ МУСОРА НЕ ПЛАТЯТ...

«Должны ли одинокие пенсионеры платить за вывоз мусора?»

Светлана МАСЛОВА».

За вывоз отходов не взимается плата с пенсионеров, которым уже исполнилось восемьдесят лет. Эта льгота распространяется и на одиноких пенсионеров. Такой ответ мы получили из префектуры ЮВАО.

ОДНИХ ПРАВ МАЛОВАТО БУДЕТ

Как сообщил нам инспектор ДПС УГИБДД ГУВД Москвы **Виктор Морозов**, вам придется получить российские водительские права. Полученные за границей, имеющие соответствующую индексацию латинскими буквами, действительны в том случае, если вы вернулись в Россию на год и собираетесь в этот период эксплуатировать транспортное средство. Если же вы перебрались в нашу страну окончательно, то придется заново пройти водительские курсы.

Уверен, что это пойдет вам на пользу, так как дорожная обстановка и требования к участникам движения в разных странах различны. По окончании автошколы вам придется сдать экзамен в ГАИ на общих основаниях.

ЗАТО МЫ ДЕЛАЕМ «НИВЫ»

«Автомобиль какой марки покупают чаще всего?»
Виктор ПИРОГОВ, студент».

Как рассказала нам старший менеджер одного из столичных автосалонов **Инга Петросова**, в прошлом году в России самым популярным у покупателей автомобилей был Chevrolet-Niva. За 2003 год продано 21490 таких внедорожников - совместного детища отечественного производителя АвтоВАЗ и американского завода GM. Далее покупательские симпатии распределялись таким образом. На втором месте Ford Focus (куплено почти 16 тысяч машин), третьим в рейтинге числится Daewoo Nexia (14722), затем следует Toyota Corolla (8763). Остальные марки автомобилей идут примерно вровень, на уровне 5-6 тысяч покупок в год.

В диспетчерской дежурили:

Л. Ильина,
О. Матвеева,
А. Миль,
Н. Модестов,
П. Полюнов,
И. Ясюков

«Утром выхожу на работу, меня тут же окружает свора бездомных собак и преследует вплоть до метро. Страшно. Куда обратиться за помощью?»

Дмитрий МАТЮХИН, ЮВАО».

УПРАВУ НА СОБАК ИЩИТЕ В УПРАВЕ

По словам заместителя главного государственного санитарного врача по ЮВАО **Зинаиды Пиньковской**, во всех префектурах и районных управах столицы согласовано постановлению прави-

тельства Москвы должны быть созданы соответствующие службы, которые обязаны реагировать на подобные обращения граждан. Так что обращаться следует в управу района по месту жительства.



ФОТО АЛЕКСАНДРА МАТЮХИНА

РУКОПИСИ НЕ ГОРЯТ, КНИЖКИ ВОССТАНАВЛИВАЮТСЯ

«Украла трудовую книжку. Куда можно обратиться, чтобы восстановить ее?»

Инна ЧАЩИХИНА, Лефортово».

Специалисты отдела труда и занятости управы района **Лефортово** рекомендуют немедленно обратиться с письменным заявлением о восстановлении украденной трудовой книжки по последнему месту работы, и если это государственное учреждение, то проблем не будет. В случае возникновения конфликтной ситуации следует воспользоваться помощью юриста.

«По весне после таяния снегов качество воды в дачных колодцах вызывает сомнения. Можно ли где-то проверить эту воду?»

Ольга СМЕРНОВА».

БЕЗ ПОЛУТОРА ЛИТРОВ НЕ РАЗОБРАТЬСЯ

Как объяснили «МС» в водной лаборатории СЭС Северного округа, сделать это можно. Для этого надо принести сюда полтора литра исследуемой воды. Правда, принимают на анализ только воду из колодца или скважины, то есть из дачных мест, водопроводную воду у вас не примут. А что это водопроводная вода -

сотрудники сразу распознают.

Процедура анализа обойдется вам в 3409 рублей для колодезной воды, которую проверят по 12 параметрам, и в 3797 рублей - для воды из скважины, поскольку еще проверяют на наличие кальция и магния.

Водные лаборатории существуют при всех окружных СЭС.